L. Portuguesa (Leiturista e Atendente Comercial)
PROVA de Português – CÓD. 06 

QUESTÃO 1 

Todas as palavras possuem dígrafo em:
a. milho — apto 

b. afrancesado — abrir 

c. águia — ascensão 

d. excesso — atleta 

QUESTÃO 2
A palavra está grafada CORRETAMENTE em:
a. prazeirosamente 

b. frustração 

c. mortandela 

d. meretíssimo 

QUESTÃO 3
Observe atentamente a palavra sublinhada e o seu processo de formação indicado nos parênteses.
I. O debate foi muito animado. (derivação regressiva) 
II. Para compor a música, precisava de inspiração. (derivação prefixal) 
III. Se chover mais, as frutas vão apodrecer. (derivação parassintética) 

O processo de formação está CORRETAMENTE indicado em:
a. I e II apenas 

b. II e III apenas 

c. I e III apenas 

d. I, II e III 

QUESTÃO 4
O elemento mórfico sublinhado é exemplo de desinência modo-temporal em:
a. ingovernável 

b. desgoverno 

c. governava 
d. governamos 

QUESTÃO 5
A crase foi usada INCORRETAMENTE em:
a. Refiro-me à uma pessoa educada. 

b. Não dei atenção à minha colega. 

c. Dirigiu-se à casa do colega. 

d. A carreira à qual aspiro é muito procurada. 

QUESTÃO 6
O significado das palavras abaixo está CORRETAMENTE indicado nos parênteses em:
a. comprimento (saudação) 
cumprimento (extensão)
b. imigrar (sair do país onde nasceu) 
emigrar (entrar em país estrangeiro)
c. censo (juízo) 
senso (recenseamento)
d. cozer (cozinhar) 

coser (costurar)
QUESTÃO 7
A vírgula está empregada CORRETAMENTE em:
a. O Secretário Geral da Assembléia Constituinte, convocará uma reunião de emergência. 

b. Informaram que, no antigo bairro da cidade, reformas urgentes seriam implementadas. 

c. Comunicaram ao prezadíssimo colega, que estariam dispostos a discutir as alternativas apresentadas. 

d. Ao vê-la assim tão triste comigo compreendi, que havia algo errado na nossa relação. 

QUESTÃO 8
Tendo em vista o registro culto da língua, ambas as frases estão adequadas quanto à colocação do pronome oblíquo em:
a. Estou-lhe mostrando os documentos. 

Estou mostrando-lhe os documentos.
b. Dar-te-ia as explicações amanhã. 

Daria-te as explicações amanhã.
c. Tinha-lhe comunicado minhas decisões. 

Tinha comunicado-lhe minhas decisões.
d. Pediu que lhe entregasse as mercadorias. 

Pediu que entregasse-lhe as mercadorias.
QUESTÃO 9
Segundo o padrão culto da língua, a forma verbal destacada está empregada INCORRETAMENTE em:
a. Sempre que ele conta uma piada, eu rio muito. 

b. Todos se mantêm tranqüilos com a nova decisão. 

c. O certo é que eles sempre me vêem pedindo ajuda. 

d. Logo que ele repor o material, será contratado. 

QUESTÃO 10
Ao reescrever a frase, a expressão sublinhada está INCORRETAMENTE substituída pelo pronome em:
a. Vou pôr os livros na estante.
Vou pô-los na estante. 

b. Deram a notícia a mim.
Deram-a a mim. 

c. Dirigiram ao homem algumas palavras.
Dirigiram-lhe algumas palavras. 

d. Vão dominar a situação plenamente.
Vão dominá-la plenamente. 

	RESPONDA ÀS QUESTÕES 11 E 12, TENDO EM VISTA O ENUNCIADO A SEGUIR.


"Nos últimos meses, o Brasil não tem dado motivos para muitas alegrias."
QUESTÃO 11
A função sintática do termo está INCORRETAMENTE indicada em:
a. últimos Ý adjunto adnominal 

b. o Brasil Ý sujeito 

c. motivos Ý objeto direto 

d. muitas Ý adjunto adverbial 

QUESTÃO 12
O predicado do enunciado é:
a. verbal 

b. nominal 

c. verbo-nominal 

d. nominal e verbo-nominal 

QUESTÃO 13
Leia atentamente o enunciado a seguir.
"É provável que esses fatores mantenham o Brasil com os nervos à flor da pele por muito tempo ainda."

No período dado, encontra-se oração:
a. coordenada sindética 

b. coordenada assindética 

c. subordinada substantiva 

d. subordinada adjetiva 

QUESTÃO 14
O período é composto por coordenação em:
a. Há a crise da Argentina, que já deixou de ser simplesmente econômica para se transformar numa questão institucional. 

b. Em momentos como o atual, é aconselhável não perder de vista a perspectiva geral de tudo o que está acontecendo. 

c. A privatização da telefonia, promovida há apenas três anos, entregou mais telefones do que o modelo estatal conseguiu fornecer. 

d. O Brasil está mergulhado numa crise, mas, por baixo dessa crise, há um país em transformação constante. 

	NAS QUESTÕES DE 15 A 18, SÃO DADAS TRÊS FRASES, QUE PODEM ESTAR CORRETAS OU NÃO QUANTO À CONCORDÂNCIA, TENDO EM VISTA A NORMA CULTA. LEIA-AS ATENTAMENTE E RESPONDA, PARA CADA QUESTÃO:


  

a. se apenas as frases I e II estiverem corretas 

b. se apenas as frases I e III estiverem corretas 

c. se apenas as frases II e III estiverem corretas 

d. se as frases I, II e III estiverem corretas 

QUESTÃO 15
I. Tu e o colega tomais a decisão acertadamente. 

II. Pouco falou os ministros e o presidente. 

III. Quais de nós estudarão a matéria com atenção? 

QUESTÃO 16
I. Um grupo de jovens encaminhou o pedido de reformas. 

II. Fui em quem pagou a conta do churrasco. 

III. Machado de Assis ou Carlos Drummond significam a maioridade da literatura brasileira. 

QUESTÃO 17
I. No jogo, o time perdeu bastantes oportunidades para marcar o gol. 

II. É necessário liberdade para conseguir que outros cidadãos nos apóiem. 

III. A mulher mesmo deixou de discutir as propostas de renovação das leis. 

QUESTÃO 18
I. Analisada as questões propostas, o seminário terminou. 

II. Existiam motivos para que ele se comportasse dessa forma? 

III. Não se assiste mais a filmes violentos antes das dez horas da noite. 

	NAS QUESTÕES 19 E 20, ASSINALE A REGÊNCIA VERBAL INCORRETA DE ACORDO COM A NORMA CULTA DA LÍNGUA, TENDO EM VISTA OS VERBOS SUBLINHADOS.


QUESTÃO 19
a. Jamais esquecemos de suas palavras carinhosas. 
b. Informei os alunos dos preços do material escolar. 

c. É óbvio que os cidadãos preferem a democracia à ditadura. 
d. Perdoei ao agressor tão logo soube das suas razões 

QUESTÃO 20
a. As cenas às quais assisti foram decisivas para o meu julgamento. 

b. Os passageiros lembraram das recomendações feitas pelo motorista. 
c. Chamei-lhe de interesseiro, assim que me procurou pela manhã. 

d. Sua decisão implicou necessariamente o cancelamento do projeto. 

Matemática (Leiturista e Atendente Comercial)
PROVA de Matemática – CÓD. 07 

QUESTÃO 21 

Dividindo-se um número x por 7, obtém-se quociente 11 e resto 3. O quociente da divisão de x por 5 é:
a. 12 

b. 14 

c. 16 

d. 18 

QUESTÃO 22
Ordenando os números racionais 
a. q < p < r 

b. p < r < q 

c. r < p < q 

d. q < r < p 

QUESTÃO 23
Uma ponte é feita em 96 dias por 16 trabalhadores. Se o número de trabalhadores for elevado para 24, o número de dias necessários para a construção da mesma ponte será:
a. 60 

b. 64 

c. 68 

d. 72 

QUESTÃO 24
A expressão x2 – (x – 7)2 é igual a:
a. 49 – 14x 

b. 2x 2 + 14x – 49 

c. 2x 2 – 14x + 49 

d. 14x – 49 

QUESTÃO 25
Fatorando o binômio 5x 2 – 5, obtemos:
a. 5 (x + 1) 2 (x – 1) 

b. 5 (x + 1) (x – 1) 

c. 5 (x + 1) (x – 1) 2 
d. 5 (x – 1)2 

QUESTÃO 26
O valor numérico da fração algébrica [image: image1.png]


, para [image: image2.png]


, é:
a. 2,0 

b. 2,2 

c. 2,4 

d. 2,6 

QUESTÃO 27
Se 10 x = 1000 e 10 y = 100.000, então:
a. x = 3 e y = 4 

b. x = 4 e y = 5 

c. x = 2 e y = 5 

d. x = 3 e y = 5 

QUESTÃO 28
A razão entre dois números é [image: image3.png]


. Se a soma do maior com o dobro do menor é 42, o maior dos números é:
a. 9 

b. 15 

c. 24 

d. 30 

QUESTÃO 29
Um comerciante faz dois empréstimos: um no valor de R$ 5.000,00, à taxa de 3% ao mês, durante 150 dias, e o outro no valor de R$ 15.000,00, à taxa de 2,5% ao mês, durante 120 dias.
O total de juros a ser pago é:
a. R$ 2.250,00 

b. R$ 2.150,00 

c. R$ 1.950,00 

d. R$ 1.500,00 

QUESTÃO 30
O quadrado de um número natural é igual a seu dobro somado com 24. A metade desse número menos 1 é igual a:
a. 6 

b. 4 

c. 3 

d. 2 

QUESTÃO 31
Os dois maiores lados de um triângulo retângulo medem 12 dm e 13 dm. O perímetro desse triângulo é:
a. 36 dm 

b. 35 dm 

c. 30 dm 

d. 28 dm 

QUESTÃO 32
Ao reformar-se o piso de uma cozinha, suas 88 lajotas retangulares foram trocadas por lajotas quadradas. As lajotas retangulares medem, cada uma, 30 cm de comprimento por 15 cm de largura e as lajotas quadradas, 20 cm por 20cm. O número de lajotas quadradas necessárias para essa substituição foi:
a. 99 

b. 102 

c. 105 

d. 108 

QUESTÃO 33
Um táxi cobra R$ 2,90 de bandeirada e R$ 0,60 por quilômetro rodado. Ao final de um percurso de p quilômetros, o taxímetro marca R$ 5,30. O valor de p, em quilômetros, é:
a. 3 

b. 4 

c. 5 

d. 6 

QUESTÃO 34
Seja a função do 1º grau y = ax + 5. Se y = 11, para x = 3, então o valor de y, para x = 2, é:
a. 9 

b. 12 

c. 13 

d. 15 

QUESTÃO 35
O gráfico da função quadrática f (x) = x 2 + ax + 4 passa pelo ponto P (2,4). O valor de a é:
a. –2 

b. –1 

c. 1 

d. 3 

QUESTÃO 36
Se 2 x – 5 = [image: image4], então x é igual a:
a. 2 

b. 3 

c. 4 

d. 5 

QUESTÃO 37
O logaritmo, na base 10, do número 0,01 é:
a. 1 

b. 2 

c. –1 

d. –2 

QUESTÃO 38
Sendo a + b = 120, b + c = 110 e a + c = 150, então o valor da soma a + b + c é:
a. 170 

b. 180 

c. 190 

d. 200 

QUESTÃO 39
Um artista tem, em seu guarda-roupa, 4 paletós, 5 calças e 3 pares de sapatos. O número de apresentações que ele pode realizar, sem usar simultaneamente as mesmas 3 peças, é:
a. 12 

b. 19 

c. 23 

d. 60 

QUESTÃO 40
Uma estrada de 180 km de extensão foi asfaltada por 3 equipes M, N e P, cada uma delas atuando em um trecho diretamente proporcional aos números 3, 4 e 5, respectivamente. O trecho da estrada asfaltada pela turma P, em km, foi de:
a. 75 

b. 65 

c. 60 

d. 45 
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